
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 2/25-2-2015  Πρακτικό   Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν.3852/2010 και  αριθμ.  137/2014 ανακήρυξη  του  Πολυμελούς  Πρωτοδικείου 

Ιωαννίνων και το από 30/8/2014 Πρωτόκολλο Ορκωμοσίας),  το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  

(Διοικητήριο β΄ όροφος), στις είκοσι πέντε (25)  του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2015, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30 , κατόπιν της 

με αριθμ. πρωτ.: οικ.  19698/533/16-2-2015  Πρόσκλησης του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ., παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.  1. Σταύρος Παργανάς, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
     2. Πολυξένη  (Τζένη) Ταπραντζή – Κοίλια, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
     3. Δημήτριος Χαμπίμπης, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.  1. Βασίλειος Ψαθάς , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας
     2. Θωμάς Πιτούλης,   Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
     3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων  
     4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ.   1.  Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      2. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      3. Ιωάννης Καραμπίνας, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      4. Οδυσσέας Πότσης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      5. Κωνσταντίνος Σιαράβας, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      6. Περικλής Βασιλάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
Ε. Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1.Παπαδημητρίου Κωνσταντίνος (Ντίνος) 2. Βαρέλης Δημήτριος 3.Σίμου – Τάσιου Αναστασία  4. Χουλιάρας Βασίλειος 5.Βαγγελής Απόστολος 6.  
Δημάκος  Δημήτριος  7.  Σπανοπούλου  –  Σάρρα  Ηλιάνα  8.Φίλη  –  Πασχάλη  Αντιγόνη-  Βασιλική  9.Λάμπρου  Αλκιβιάδης  10.Τσιάρα  Σταυρούλα 
11.Μητροκώστα  Παναγιώτα  (Γιούλα)  12.Καττής  Νικόλαος  13.Ντέτσικας  Κωνσταντίνος  14.Γοργόλης  Βασίλειος  15.Μπάγιας  Μιχαήλ  16.Λάζος  
Ιωάννης 17.Καραμάνη  Καλλιόπη (Κέλλυ)  18.Μπούμπα Βασιλική 19.Σπυρέλης Μιχαήλ 20.Γιολδάσης Βασίλειος  του Βησσαρίωνα 21.Γιολδάσης  
Βασίλειος  του Θεοδώρου 22.  Γκούντας  Κωνσταντίνος   23.Πάντος  Παναγιώτης  24.Τσίκαρης Βασίλειος  25.Μπασιούκας  Κωνσταντίνος  26.Κωνής 
Δημήτριος  27.Πάνης  Χαράλαμπος  (Μπάμπης)  28.Ζάψας  Γεώργιος  29.Ζάκας  Γεώργιος  30.Τσουμάνη  Όλγα  (Όλυ)  31.Ζιώβας  Βασίλειος  
32.Αναγνώστου Κωνσταντίνος 33.Μπαρτζώκας Σπυρίδων 34.Ζήκος Νικόλαος 
Στη  συνεδρίαση  δεν  παραβρέθηκαν  οι  κ.κ.:  1. Γεροβασίλη  Όλγα (επικεφαλής  της  παράταξης  «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ»),  2.Τύρου  – Ούζα 
Αναστασία(Νατάσσα),   3. Παπαχρήστου Βασίλειος, 4. Παπαγρηγορίου Νικόλαος, 5.Γούσης Χρήστος 6. Πάϊκας Σπυρίδων,  7. Χατζηεφραιμίδης  
Πρόδρομος (Μάκης) και 8.Κωτσαντής Κωνσταντίνος, τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν. 

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ 
Παππά
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης, ο Εκτελεστικός Γραμματέας Περιφέρειας Ηπείρου, υπηρεσιακοί παράγοντες και ενδιαφερόμενοι για τα 
θέματα

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:    

Θέμα 2ο

======
Αντιμετώπιση πλημμυρικών και έκτακτων καιρικών φαινομένων – Αποκατάσταση ζημιών 

Το Περιφερειακό  Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας  υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ. Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της  

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄)

3. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο 

Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 

4. Το  από  5/2/2015  αίτημα  –  εισήγηση  της  παράταξης  «ΗΠΕΙΡΟΣ  ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ»,  όπως  κατατέθηκε  στο 

Συμβούλιο  (Α.Π./Π.Σ.:15745/421/5-2-2015)  (συνημμένα  με  α/α:  2  στο  φάκελο  1/2015  συνημμένων 

εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), αναπτύχθηκε αναλυτικότερα κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης από 

τον εισηγητή της παράταξης κ. Βασίλειο Τσίκαρη,  και στο οποίο διαλαμβάνονται τα κάτωθι: 

«ΘΕΜΑ: «Προβλήματα που προκλήθηκαν από τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα»
Η παράταξή μας θεωρεί ότι η κατάσταση επιβάλει να  συγκληθεί έκτακτη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου με  
μοναδικό θέμα το προτεινόμενο.

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στην Ήπειρο τις τελευταίες ημέρες έδειξαν για πολλοστή φορά πόσο επικίνδυνες είναι  
για τη ζωή και την ασφάλεια των κατοίκων οι τεράστιες και επί δεκαετίες ελλείψεις που υπάρχουν σε έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, μελέτες  
και υποδομές πρόληψης και αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών. Η απειλή της ζωής χιλιάδων ανθρώπινων ζωών, ιδιαίτερα στην Άρτα, οι ζημιές  
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που υπέστησαν οι  Ηπειρώτες σε σπίτια,  καταστήματα,  εργοστάσια,  σχολεία,  οδικούς άξονες,  το πλήγμα στον πολιτισμό του τόπου με την  
κατάρρευση του γεφυριού της Πλάκας, αναδεικνύουν με τον πιο τραγικό τρόπο τόσο την έλλειψη σωστού σχεδιασμού όσο και την απουσία  
επενδύσεων στην πολιτική προστασία.

 Η μετατόπιση του πολιτικού άξονα από τη «μη ανταποδοτική» στρατηγική της πρόληψης σ΄αυτόν της αντιμετώπισης των συνεπειών  
επιφέρει  όλο και  πιο συχνά μη αναστρέψιμα,  καταστροφικά αποτελέσματα στη ζωή και την παραγωγική δραστηριότητα των κατοίκων της  
περιοχής. Σήμερα μπροστά στη βιβλική καταστροφή ποιος μπορεί να αποτιμήσει το κόστος της αποκατάστασης έναντι αυτού της πρόληψης;  
Δυστυχώς έρχονται οι ανυπολόγιστες καταστροφικές συνέπειες να αναδείξουν για μια ακόμα φορά την επιτακτική ανάγκη να δρομολογηθούν  
άμεσα παρεμβάσεις τουλάχιστον για:

 Την άμεση αποκατάσταση και την αποζημίωση των πληγέντων σε όλο το φάσμα των καταστροφών που υπέστησαν.
 Την υλοποίηση των έργων που εδώ και χρόνια έχει προτείνει η αρμόδια Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας και τα οποία Περιφέρεια και  
Δήμοι προσπέρασαν αδιάφορα. Σήμερα είναι υπόλογοι ιδιαίτερα απέναντι στους πληγέντες.
 Τον άμεσο επαναπροσδιορισμό των όρων και της πολιτικής διαχείρισης των υδάτινων πόρων της περιοχής
 Την άμεση αποκατάσταση του ιστορικού μνημείου της Γέφυρας της Πλάκας.
 Την  εκπόνηση  ολοκληρωμένης  μελέτης  διαχείρισης  και  παρεμβάσεων  για  την  αντιμετώπιση  των  πλημυρικών  φαινομένων  του  
Λεκανοπεδίου.
 Έργα που να μπορούν να διαχειριστούν αποτελεσματικά τις συνέπειες των ακραίων φαινομένων στη λειτουργία των φραγμάτων της  
ΔΕΗ. Η ΔΕΗ θα πρέπει να αναλάβει επιτέλους τις ευθύνες και τις υποχρεώσεις της απέναντι στους κατοίκους της περιοχής.
 Την οικοδόμηση μια δημόσιας υπηρεσίας Πολιτικής Προστασίας καλά στελεχωμένης και άρτια εξοπλισμένης η οποία να μπορεί  να  
σχεδιάζει,  να προλαμβάνει  και να αποκαθιστά άμεσα τα προβλήματα που προκαλούνται  από φυσικά φαινόμενα.  Το ανάγλυφο και  οι  
συνθήκες της Ηπείρου το επιβάλλουν. Αγκυλωτικές ιδεοληψίες που στηρίζουν το καίριο για τη ζωή, την ασφάλεια και την επαγγελματική  
δραστηριότητα των κατοίκων, έργο της Πολιτικής Προστασίας στον ιδιωτικό τομέα πρέπει να εγκαταλειφθούν τώρα. Ο προσανατολισμός  
αυτός αδυνατεί να συμβάλλει ουσιαστικά στο σχεδιασμό και την πρόληψη. Οι ευθύνες της Περιφερειακής Αρχής στο τομέα αυτό είναι  
τεράστιες και δεν αναιρούνται από την πρακτική της άμεσης ανταπόκρισης με κοστοβόρες μισθώσεις ιδιωτικών μηχανημάτων.
 Καταγραφή και ιεράρχηση από το Περιφερειακό Συμβούλιο των έργων οδοποιίας που απαιτούνται για την οικοδόμηση ενός ασφαλούς  
Οδικού  Δικτύου  στην  Περιοχή.  Η  πρακτική  των  ευκαιριακών  παρεμβάσεων-επιδιορθώσεων  που  για  χρόνια  ακολουθήθηκε  από  την  
Περιφερειακή  Αρχή  αποτέλεσε  τη  μαύρη  τρύπα  του  Προϋπολογισμού  της  Περιφέρειας  με  καταγεγραμμένη  την  πλήρη  
αναποτελεσματικότητα της.
 Άμεση συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο των Έργων που εντάσσονται στο ΠΔΕ, δημοκρατική και διάφανη διαχείριση των πόρων  
του ΠΔΕ.
 Άμεση και ουσιαστική συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο για το Νέο ΕΣΠΑ 2014-2020. Οι εντάξεις έργων στο νέο ΕΣΠΑ δεν  
μπορεί να αποτελεί δικαίωμα και ευθύνη του Περιφερειάρχη και των Αντιπεριφερειαρχών με το Περιφερειακό Συμβούλιο στο περιθώριο. 

Η  παράταξη  «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ»  καλεί  όλους  τους  πολίτες  να  σταθούν  αποφασιστικά  στο  πλευρό  των πληγέντων  και  να  
συμβάλλουν  με  όλες  τις  δυνάμεις  τους  στην  ελάφρυνση  των  συνεπειών  που  υφίστανται.  Καλεί  την  Κυβέρνηση  να  δράσει  άμεσα  και  
αποτελεσματικά, ελαχιστοποιώντας τις γραφειοκρατικές αγκυλώσεις,  για την έγκαιρη και πλήρη αποζημίωση των πληγέντων, την αποκατάσταση  
των καταστραφέντων υποδομών καθώς και την απόδοση των ευθυνών.
 Σας ευχαριστούμε» 
5.  Το από 5/2/2015 αίτημα – εισήγηση της παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», όπως κατατέθηκε στο 

Συμβούλιο  (Α.Π./Π.Σ.:15778/423/5-2-2015)  (συνημμένα  με  α/α:  3  στο  φάκελο  1/2015  συνημμένων 

εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), αναπτύχθηκε αναλυτικότερα κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης από 

τον εισηγητή της παράταξης  κ. Βασίλειο Ζιώβα και στο οποίο διαλαμβάνονται τα κάτωθι:

« Θέμα: άμεση σύγκλιση του Περιφερειακού Συμβουλίου

Κύριε πρόεδρε
μετά τις τελευταίες εξελίξεις με τις τεράστιες καταστροφές από τις πλημμύρες ως σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης θεωρούμε  
επιβεβλημένη την άμεση σύγκλιση του Περιφερειακού Συμβουλίου και την ενασχόληση του με αυτό το σοβαρό θέμα .
Πολύ μεγάλες είναι οι ζημιές από τις πλημμύρες σε όλες τις περιφερειακές ενότητες της Ηπείρου ιδιαίτερα στον κάμπο της Αρτας, (στη Δημοτική  
Ενότητα  Αράχθου  -Ανθότοπος,  Αγ.  Παρασκευή,  Κολομόδια,  Ακροποταμιά,  Λουτρότοπος,  Παχυκάλαμος,  -του  Δήμου  Αρταίων  —Κεραμάτες,  
Γλυκόριζο, Λιμίνη -καθώς επίσης και η περιοχή προς Κομπότι.)
Μεγάλες είναι επίσης οι ζημιές στην  ΠΕ Πρέβεζας ( στη δημοτική ενότητα Φαναριού , Φιλιππιάδας .)
Πολλές μονάδες βρίσκονται μέσα στα νερά, ζώα επιπλέουν πνιγμένα, ένα γεφύρι στο Κομπότι είναι έτοιμο να πέσει, σπίτια έχουν αποκλειστεί.  
Αλλά και στα ορεινά υπάρχουν μεγάλα προβλήματα, καθώς σε πολλές περιοχές έχουν σημειωθεί κατολισθήσεις.
Καταστροφές σημειώθηκαν επίσης και σε άλλες περιοχές της Ηπείρου (Θεσπρωτία, Γιάννενα) αλλά και την Αιτωλοακαρνανία, σε καλλιέργειες,  
κτηνοτροφικές και πτηνοτροφικές μονάδες, σε σπίτια και ολόκληρα χωριά, στο 60% του οδικού δικτύου, στο γνωστό γεφύρι της Πλάκας στα  
Τζουμέρκα και αλλού, που σχετίζονται με την υπερχείλιση ποταμών όπως ο Καλαμάς, ο Αχέροντας, ο Λούρος.
Παρά τις προσπάθειες εξωραϊσμού της κατάστασης, οι τεράστιες καταστροφές δεν μπορούν να δικαιολογηθούν, απ' την επίκληση σε έντονα  
καιρικά φαινόμενα, ούτε απ' την επίκληση σε τεχνικές αδυναμίες. Οι σύγχρονες δυνατότητες της τεχνικής και της επιστήμης επιτρέπουν την  
έγκαιρη πρόβλεψη τέτοιων φαινόμενων, επιτρέπουν την λήψη κατάλληλων μέτρων πρόληψης πλημμυρικών φαινόμενων, την εκπόνηση σχεδίων  
αντιμετώπισης τους. Είναι πασίγνωστο πως και στη περιοχή μας, κατάλληλα αντιπλημμυρικά έργα θα μπορούσαν να αντιμετωπίσουν τέτοια  
φαινόμενα,  και  η  Λαϊκή  Συσπείρωση  τα  είχε  ζητήσει  και  με  ολοκληρωμένη  εισήγηση  στο  Περιφερειακό  Συμβούλιο  και  
επανειλημμένα σε συνεδριάσεις του ΠΣ , ειδικά όταν συζητιόνταν προγράμματα δημόσιων επενδύσεων.
Ωστόσο, τα γεγονότα είναι πεισματάρικα. Αποδεικνύουν πως τέτοια μέτρα δεν λαμβάνονται. Όχι μόνο στην Άρτα και γενικότερα στην Ήπειρο  
των πλημμύρων. Αντίθετα τέτοιου τύπου καταστροφικές επιπτώσεις των καιρικών φαινομένων μαστίζουν ολόκληρη τον ελληνικό λαό.
Πλημμυρικά φαινόμενα εμφανίζονται & ολόκληρη τη χώρα, από τη Ρόδο μέχρι την Αττική, οι πυρκαγιές καταστρέφουν τα δάση κάθε καλοκαίρι,  
σε κάθε σεισμό μετράμε μεγάλες καταστροφές στις υποδομές.
Αποδεικνύεται για μια ακόμα φορά πως ο καπιταλιστικός δρόμος ανάπτυξης και η EE που θωρακίζει την κερδοφορία των ομίλων  
δεν μπορεί να οδηγήσει στην ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.
Τα αναγκαία αντιπλημμυρικά έργα δεν προχωράνε γιατί το κέρδος των κατασκευαστικών μονοπωλιακών ομίλων εξυπηρετείται περισσότερο σε  
άλλους τομείς.  Το ΕΣΠΑ και η συνέχεια του το ΣΕΣ δεν περιλαμβάνουν τα αναγκαία έργα προστασίας γιατί  δεν οδηγούν σε ικανοποιητική  
κερδοφορία  για  τα  μονοπώλια.  Η  εμπορευματοποίηση  της  γης  δεν  επιτρέπει  την  γρήγορη  και  φθηνή  υλοποίηση  των σχετικών έργων.  Η  
καταστροφή  των  δασών  για  να  προχωρήσει  η  αξιοποίηση  τους  από  τους  ομίλους,  για  να  εγκατασταθούν  αιολικά  πάρκα  και  για  άλλες  
δραστηριότητες πολλαπλασιάζει τα πλημμυρικά φαινόμενα αφού χάνεται η δυνατότητα κράτησης των υδάτων. Τα κατασκευαστικά έργα γίνονται  
με γνώμονα το κέρδος των κατασκευαστικών ομίλων και για το λόγο αυτό δεν λαμβάνονται όλα τα αναγκαία μέτρα ανάσχεσης και ακύρωσης  
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των επιπτώσεων τους στις περιοχές στις οποίες Όλες αυτά τα χρόνια δεν έκαναν τίποτα άλλο παρά να καταστρέφουν τη φυσική γεωμορφολογία  
των Νομών (καταστρέφοντας αναχώματα, μη διευθετώντας την κοίτη του Αράχθου, καταστρέφοντας τις φυσικές διεξόδους του νερού προς τη  
θάλασσα) υπηρετώντας τα κέρδη των μεγαλοκατασκευαστικών εταιρειών. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η διάνοιξη δρόμου πάνω στο ανάχωμα  
που υπήρχε παράλληλα στην κοίτη του Αράχθου, οι προσχώσεις στην κοίτη Αράχθου καθώς επίσης η άναρχη οικιστική δόμηση κοντά στην κοίτη  
του Αράχθου και του ποταμού Αχέροντα.
Επίσης η μη συντήρηση των ανασχετικών φραγμάτων όπου υπήρχαν που είναι η αιτία το γεφύρι στο Κομπότι να είναι έτοιμο να πέσει.
Η απελευθερωμένη λειτουργία της ΔΕΗ, δηλαδή η πολιτική EE-άρχουσας τάξης που θέλει τη ΔΕΗ άσχετα με τη σύνθεση του μετοχικού της  
κεφαλαίου να λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, η ανάγκη τα φράγματα, η κατασκευή τους και η λειτουργία τους να γίνεται με βάση το  
κέρδος, δεν οδήγησαν σε αναγκαία έργα περαιτέρω επέκτασης των φραγμάτων και γενικότερα κατάλληλων υποδομών ώστε να μπορούν να  
αναχαιτίσουν εντονότερα πλημμυρικά φαινόμενα, ενώ ακόμα και η αξιοποίηση των υφιστάμενων υποδομών δεν γίνεται με γνώμονα τη μέγιστη  
προστασία των λαϊκών στρωμάτων αλλά με γνώμονα τις παραγωγικές δυνατότητες και την κερδοφορία της απελευθερωμένης ΔΕΗ.
Γι'  αυτό  και  η  ΔΕΗ  δεν  προέβη  σε  μια  προληπτική  εκτόνωση  του  φράγματος  παρά  τις  προειδοποιήσεις  για  επικείμενα  υψηλά  επίπεδα  
βροχοπτώσεων.
Το ΚΚΕ στην  Ήπειρο  και  οι  εκλεγμένοι  κομουνιστές  περιφερειακοί  σύμβουλοι  με  το ψηφοδέλτιο  της Λαϊκής  Συσπείρωσης  
τάσσονται στο πλευρό των πλημμυροπαθών, καλώντας τους μαζί με το λαό της Ηπείρου να απαιτήσουν άμεση και πλήρη αποζημίωση τους  
και την υλοποίηση των αναγκαίων μέτρων αντιπλημμυρικής προστασίας, με το κόστος να βαρύνει τον πραγματικό αντίπαλο των εργαζόμενων,  
τα μονοπώλια και το κράτος τους, μέσα απ' τον κρατικό προϋπολογισμό φορολογώντας τους ομίλους και καταργώντας τις φοροαπαλλαγές τους.  
Με οργάνωση στα σωματεία, τους συλλόγους τις λαϊκές επιτροπές, να διεκδικήσουμε την προστασία της ζωή μας από την πολιτική που και χθες  
και σήμερα υπηρετεί τα κέρδη των μεγαλοεπιχειρηματιών, απαιτώντας άμεσα:

 Έκτακτη ενίσχυση για τις άμεσες ανάγκες του συνόλου των πληγέντων.

 Την άμεση καταγραφή των ζημιών και καταβολή των αποζημιώσεων για το σύνολο των καταστροφών στις λαϊκές κατοικίες, στους  
αυτοαπασχολούμενους και στους φτωχούς αγρότες.

 Να παγώσουν τα χρέη τους σε εφορίες, ΟΑΕΕ, τράπεζες χωρίς προσαυξήσεις και τόκους.

 Να σταματήσουν οι όποιες διαδικασίες κατάσχεσης. Απαλλαγή τους από τα δημοτικά τέλη.

 Ο ΕΛΓΑ να εξασφαλίσει την πλήρη (100%) των ζημιών, από όλες τις αιτίες, στην) παραγωγή, αλλά και στο φυσικό και ζωικό κεφάλαιο  
για τους φτωχούς αγρότες.

 Τη  λήψη  όλων  των  αναγκαίων  και  απαιτούμενων  μέτρων  αντιπλημμυρικής  προστασίας,  με  χρηματοδότηση  απ'  τον  κρατικό  
προϋπολογισμό και τη φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου.

 Εκπόνηση σχεδίων αντιμετώπισης των φυσικών καταστροφών και εκπαίδευση του πληθυσμού.
Και τα πρόσφατα φαινόμενα αποδεικνύουν πως ο καπιταλιστικός δρόμος ανάπτυξης, η ανάπτυξη με γνώμονα το κέρδος, εντός  
των τειχών EE και εξουσίας των ομίλων δεν μπορεί να εγγυηθεί την λαϊκή ευημερία. Στο βωμό του κέρδους τα λαϊκά δικαιώματα, η  
ίδια η ζωή της λαϊκής οικογένειας γίνεται θυσία.
Οι σύγχρονες δυνατότητες της κοινωνικής παραγωγής μπορούν να ικανοποιήσουν τις λαϊκές ανάγκες. Προϋπόθεση είναι το ξερίζωμα του κέρδους  
ως κριτηρίου, η κατάργηση της ατομικής  ιδιοκτησίας στη γη, η κοινωνικοποίηση των συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής με το λαό στην  
εξουσία  και  αποδέσμευση  απ'  την  EE και  το  NATO.  Μόνο  σ'  αυτό  το  πλαίσιο  ο  ενιαίος  φορέας  διαχείρισης  υδάτινων  πόρων  μπορεί  να  
αντιμετωπίσει το νερό ως φυσικό πόρο ζωτικής σημασίας για τον άνθρωπο, τη φύση και την ανάπτυξη της κοινωνίας, ο ενιαίος κρατικός φορέας  
κατασκευών, που θα συγκεντρώνει τα μέσα παραγωγής στον κατασκευαστικό τομέα μπορεί να σχεδιάσει και να υλοποιήσει έργα υποδομής και  
αντιπλημμυρικά έργα που να ικανοποιούν το σύνολο των λαϊκών αναγκών.
6. Την αριθμ. 39/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αρταίων, με θέμα : « Ενημέρωση σχετικά με τις 

πλημμύρες της 31ης /1 και  1ης /2/2015 –  Λήψη άμεσων μέτρων για  ανακούφιση  και  αποκατάσταση των 

πληγέντων – Σύνταξη άμεσου σχεδίου δράσης για την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων στο μέλλον» , όπως 

κατατέθηκε  στο Συμβούλιο  (Α.Π./Π.Σ.:23919/687/25-2-2015) (συνημμένα με α/α:  5 στο φάκελο 1/2015 

συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.).

7. Την τοποθέτηση του προέδρου της Π.Ε.Δ. κου Λώλου, τις τοποθετήσεις των Δημάρχων Νικ. Σκουφά Άρτας κ. 

Γιαννούλη,  Ζηρού Πρέβεζας κ. Καλαντζή, Γ. Καραϊσκάκη Άρτας κ. Μίγδου ( σχετικό το με α/α: 6 στο φάκελο  

1/2015  συνημμένων  εισηγήσεων  κ.λπ.  στα  θέματα  του  Π.Σ.,  κατατεθέν  ψήφισμα  της  Π.Ε.Δ.  προς  τους 

αρμόδιους φορείς με ενσωματωμένες τις αποφάσεις των Δ.Σ. Άρτας, Νικολάου Σκουφά και των υπολοίπων 

Δήμων), καθώς και των παρευρισκομένων πληγέντων κατοίκων .

8. Τις  τοποθετήσεις  –  προτάσεις  του  κ.  Περιφερειάρχη,  των  Αντιπεριφερειαρχών,   των  επικεφαλής  των 

παρατάξεων και μελών του Π.Σ., όπως αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης  (σχετικά: α: το με 

α/α 7 στο φάκελο 1/2015 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ. έγγραφο της Δ/νσης Πολιτικής 

Προστασίας,  με  τα  συνημμένα  του,  όπως  κατατέθηκε  από  την  Αντιπεριφερειάρχη  Π.Ε.  Ιωαννίνων  κα 

Καλογιάννη και όπου περιγράφονται οι ενέργειες της Περιφερειακής Αρχής με την εμφάνιση των έκτακτων 

καιρικών φαινομένων, β: η  με α/α 2α στο φάκελο 1/2015 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.  

κατατεθείσα τοποθέτηση του Περιφερειακού Συμβούλου κου Γκούντα Κων/νου)

      & ό,τι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης,
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης)
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Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

(απόφαση: 2/2/25-2-2015)

Τη σύνταξη εγγράφου, που θα απευθύνεται προς τα αρμόδια Κυβερνητικά Όργανα, για τα μέτρα που πρέπει να 

ληφθούν  άμεσα προκειμένου να αντιμετωπισθούν τα πολλαπλά προβλήματα που προκλήθηκαν από τα πρόσφατα 

έντονα καιρικά φαινόμενα και έπληξαν όλες τις Π.Ε.,  για την ανακούφιση των πληγέντων από αυτά, ήτοι:

1. Άμεσος  χαρακτηρισμός  ως  πλημμυροπαθών  και  κατολισθαινουσών  των  πληγέντων  περιοχών 

προκειμένου, οι οικείοι Δήμοι  και οι κάτοικοι που έχουν υποστεί ζημιές, να τύχουν των ευεργετημάτων 

που παρέχει η σχετική νομοθεσία.

2. Την όσο δυνατόν ταχύτερη αποκατάσταση των ζημιών που έχουν υποστεί οι υποδομές της περιφέρειας 

και των Δήμων, όπως αυτές έχουν καταγραφεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες.

3. Για τους πληγέντες γεωργούς, κτηνοτρόφους, βιοτέχνες και εν γένει ανήκοντες σε οποιοδήποτε κλάδο 

της οικονομίας , να ανασταλεί η καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, οφειλών προς Δημόσιο, Τράπεζες, 

χωρίς την επιβολή οιασδήποτε προσαύξησης ή επιτοκίου, τουλάχιστον μέχρι το τέλος του έτους  2015.

4. Άμεση χορήγηση κοινωνικού επιδόματος σε όλους τους δικαιούχους. 

Αποζημίωση  πληγέντων  γεωργών,  κτηνοτρόφων,  μελισσοκόμων,  βιοτεχνών  και  κάθε  πληγέντος 

ελεύθερου  επαγγελματία . 

Ο ΕΛΓΑ να προβεί άμεσα στην καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων.

5. Οριοθέτηση ποταμών – Προστασία  παρόχθιων περιοχών (ενδεικτικά Αράχθου,  Λούρου,  Καλαμά κτλ)  , 

σύμφωνα με μελέτη- εισήγηση των αρμόδιων φορέων.

6. Άμεση  υλοποίηση  αντιπλημμυρικών  έργων  (ενδεικτικά,  πόλη  και  πεδιάδα  Άρτας-  περιφέρεια  Δήμου 

Ιωαννιτών-παραποτάμιοι  οικισμοί  –  προβλήματα  λόγω  Εγνατίας  Οδού  κτλ.),  σύμφωνα  με  μελέτη- 

εισήγηση των αρμόδιων φορέων.

7. Αποκατάσταση γέφυρας Πλάκας. 

Έλεγχος  υπολοίπων  μνημείων  πολιτισμού  και  υλοποίησης  παρεμβάσεων  προστασίας  αυτών  από  τις 

αρμόδιες  υπηρεσίες.

8. Επανεξέταση της λειτουργίας των ΓΟΕΒ –ΤΟΕΒ. Σαφής ορισμός λειτουργίας – αρμοδιοτήτων, σύμφωνα με 

τις συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί σήμερα.

9. Η ΔΕΗ, ως φορέας λειτουργίας του φράγματος Πουρναρίου,  να υλοποιήσει τα εκ της  λειτουργίας του 

οφειλόμενα έργα για την  προστασία των περιοχών που πλήττονται από την υπερχείλιση του φράγματος,  

με γνώμονα την αποτροπή των πλημμυρών των οικισμών και των καλλιεργειών του κάμπου της Άρτας.

10. Δηλώνει αρωγός στους πληγέντες Δήμους και στους κατοίκους της Περιφέρειας Ηπείρου για την επίλυση 

των προβλημάτων που προέκυψαν από τις έντονες βροχοπτώσεις. 

Σημειώνεται ότι:

1) Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ», συμφώνησε με το περιεχόμενο της ως άνω απόφασης, διατηρώντας και τις επιμέρους  
προτάσεις,  που έχουν καταθέσει με την εισήγηση τους. Θετικά εκφράσθηκε και για τα αιτήματα, όπως κατατέθηκαν από τον  
Δήμο Αρταίων.

2) Η  παράταξη     «ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ»  ,     που συμφώνησε με το παραπάνω  περιεχόμενο της  πρότασης, τόνισε ιδιαίτερα την  
ανάγκη να θεσπισθούν οι απαραίτητοι κανόνες και να ληφθούν εκείνα τα απαραίτητα μέτρα έτσι ώστε τα δύο συστήματα το  
ανθρωπογενές και του περιβάλλοντος να λειτουργούν σε ισορροπία.
Η σχετική νομοθεσία θα πρέπει να τροποποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα νέα δεδομένα, που έχουν να κάνουν με την αλλαγή  
των κλιματολογικών συνθηκών και τις σύγχρονες απαιτήσεις. 

3) Η παράταξη     «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΥΓΗ για την ΗΠΕΙΡΟ»,    επίσης, συμφώνησε με το περιεχόμενο της ως άνω απόφασης.
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Μειοψηφούν:

1)  Η παράταξη     «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»,    η οποία διατήρησε τις προτάσεις της και υιοθέτησε και τις προτάσεις του ψηφίσματος  
των φορέων της Άρτας, καλώντας τους κατοίκους των πληγέντων περιοχών και τους φορείς που τους εκφράζουν σε επαγρύπνηση μέχρι να  
χαρακτηρισθεί η περιοχή όλης της Ηπείρου πλημμυροπαθής, αλλά και μέχρι να αποζημιωθούν στο ακέραιο όλοι οι πληγέντες.  
 Όσον  αφορά  τα  «κοινά  ψηφίσματα»  αυτά βγαίνουν  από  όσους αναγνωρίζουν  «κοινούς  ενόχους»,  κάτι  που  δεν  συμβαίνει  με  όλες   τις  
παρατάξεις του Π.Σ..  
Εκείνοι πιστεύουν ότι οι βασικοί ένοχοι που πρέπει να κτυπηθούν είναι η ιδιωτική πρωτοβουλία, η οποί έχει ως μοναδικό στόχο το κέρδος, η Ε.Ε  
και όσοι υπηρετούν αυτήν , όπως και αν την  ονομάζουν αυτή την υπηρέτηση: «Μνημόνιο», «Πρόγραμμα», «Τρόικα», «Θεσμούς»…..
Επίσης έθιξαν και τις κατευθύνσεις του ΕΣΠΑ, οι οποίες δεν περιλαμβάνουν καθόλου έργα για την αντιμετώπιση των εν λόγω προβλημάτων, και  
«συνεπώς δεν μπορούμε να σχεδιάσουμε με βάση την αξιοποίηση αυτών των κονδυλίων και δεν μπορούμε να κοροϊδέψουμε τον κόσμο»
Οι τελικές προτάσεις της παράταξης έχουν ως εξής: 
o Να χαρακτηριστεί η περιοχή ως πλημμυροπαθής
o Έκτακτη ενίσχυση για τις άμεσες ανάγκες του συνόλου των πληγέντων. Ανά νοικοκυριό που έχει πληγεί 1500€, προσαυξανόμενο για κάθε  

παιδί 500 € για την κάλυψη των άμεσων βιοτικών τους αναγκών. Το ποσό διπλασιάζεται για ΑΜΕΑ, πολύτεκνους και άνεργους. Αποζημίωση  
οικοσκευών με ελάχιστο 2000 €. 

o Την άμεση  καταγραφή  των ζημιών  και  καταβολή  των αποζημιώσεων  για  το  σύνολο των καταστροφών  στις  λαϊκές  κατοικίες,  στους  
αυτοαπασχολούμενους  και  στους φτωχούς αγρότες.Να  παγώσουν τα χρέη  τους  σε εφορίες,  ΟΑΕΕ,  τράπεζες  χωρίς  προσαυξήσεις  και  
τόκους.  Να  σταματήσουν  οι  όποιες  διαδικασίες  κατάσχεσης.  Απαλλαγή  τους  από  τα  δημοτικά  τέλη.Να  καταργηθεί  ο  ΕΝΦΙΑ  και  να  
επιστραφούν οι δόσεις σε όσους τις έχουν καταβάλλει.

o Ο ΕΛΓΑ να εξασφαλίσει την πλήρη (100%) των ζημιών, από όλες τις αιτίες, στην παραγωγή, αλλά και στο φυσικό και ζωικό κεφάλαιο για  
τους φτωχούς αγρότες.

o Τη λήψη όλων των αναγκαίων και απαιτούμενων μέτρων αντιπλημμυρικής προστασίας, με χρηματοδότηση απ' τον κρατικό προϋπολογισμό  
και τη φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου.

o Τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση ζητημάτων υγείας στις πληγείσες περιοχές.

o Εκπόνηση μελέτης από το ΤΕΕ Ιωαννίνων για αντιπλημμυρικά έργα.

2) Η παράταξη     «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στην ΗΠΕΙΡΟ  »  η οποία συμφώνησε με το περιεχόμενο των προτάσεων της παράταξης «ΛΑΪΚΗ  
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»,  τονίζοντας  ότι  θα  πρέπει  να  βρεθεί  άμεσα  τρόπος  για  να  χορηγηθεί  ένα  ικανοποιητικό  επίδομα  στους  πληγέντες  και  να  
προχωρήσουν οι απαραίτητες μελέτες,  έτσι ώστε να γίνουν οι  απαραίτητες υποδομές.  Κάποια στιγμή θα πρέπει η Περιφέρεια να «σηκώσει  
κεφάλι» και να διεκδικήσει τα απαραίτητα κονδύλια, για τα οποία μόνο περικοπές διαπιστώνει  κανείς  τα τελευταία χρόνια. Να αναλάβει  τις  
ευθύνες της, γιατί  συνεχώς υποστηρίζει  ότι  δεν έχει  αρμοδιότητα,  ενώ έχει  αντίθετα αρμοδιότητα για να συμφωνεί  με την ιδιωτικοποίηση  
επιχειρήσεων, όπως η «ΔΩΔΩΝΗ», να συμφωνεί με την πληρωμή διοδίων στην ΕΓΝΑΤΙΑ_ σε μια ΕΓΝΑΤΙΑ που με την πρώτη ευκαιρία πνίγεται,  
να συμφωνεί για την ιδιωτικοποίηση των αεροδρομίων,  των λιμανιών αλλά να συγκαλύπτει τη μείωση των κονδυλίων που έχει συμβεί  για  
Δημόσιες Επενδύσεις ,Κ.Α.Π. κ.λ.π.
Επίσης επεσήμαναν την ανάγκη να προχωρήσει μια σύγχρονη μελέτη για τη διαχείριση του νερού στην Ήπειρο. 
Είναι ντροπή, τόνισε χαρακτηριστικά ο επικεφαλής της παράταξης, η Ήπειρος, η πιο πλούσια περιοχή σε νερό, να μην μπορεί διαχειριστεί τα νερά  
της προς όφελος του λαού και να φθάνουν στο σημείο να την πνίγουν κιόλας.  
Τελική της πρόταση,  εκτός από την άμεση  αποκατάσταση όλων των πληγέντων και  η σύσταση διαπαραταξιακής  επιτροπής για απόδοση  
ευθυνών όπου χρειάζεται.  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

                                  Ο Πρόεδρος του Π.Σ.

  Σταύρος Παργανάς
           

Η Αντιπρόεδρος του  Π.Σ

   Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή - Κοίλια
Ακριβές Απόσπασμα

Η Πρακτικογράφος
Ο Γραμματέας του  Π.Σ.

       
Δημήτριος Χαμπίμπης
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